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2/2016: сп. „Чуждоезиково обучение“
Невронауките в помощ на преподаването на чужди езици / Таня Димитрова
Огледалните неврони, звученето на всеки език на различна честота на звука, ролята 

на хипоталамуса – „емоционалния мозък“, за запаметяването, са научно доказани факти. 
Те могат да отключат резервите на мозъка, като го използват цялостно, балансирайки 
неговия аналитичен и творчески потенциал. 

Преводът – процес на транскодиране / Ирена Кръстева
Статията анализира критично някои аспекти на семиотично-трансформационния 

модел на превода. Първата част проблематизира машинния превод, а втората 
представя залозите на науката за превода, така както я разбира българският семиотик 
Александър Людсканов.

2/2016: сп. „Математика и информатика“
Ойлер-Вен диаграми или MZ-карти в началната училищна математика / Здравко 

Лалчев, Маргарита Върбанова, Ирина Вутова, Иван Душков
Предметът на статията е построяване на математически модели на проблемни 

ситуации, породени от адитивни операции (обединяване, пресичане и допълване) с 
крайни множества в началната училищна математика. 

Обвързване на обучението по алгебра и геометрия / Румяна Маврова, Пенка 
Рангелова 

В настоящата статия показваме приложението на безкрайно малка геометрична прогресия 
в геометрията. За целта предлагаме система от задачи, илюстриращи тази връзка.

2/2016: сп. „Професионално образование“
Учителят герой в центъра на образователната реформа (през погледа на специа-

листа) / Лилия Стоянова
Авторът представя професионално мнение по проектозакона за народната просве-

та от 2016 година. Разгледани са ключовите компетентности, които са дефинирани, 
политиките, гарантиращи равнопоставеност и повишаване на качеството. Коменти-
рана е също и новата трудова характеристика на длъжността учител.

Mузеите и училищата – заедно за модерно и иновативно образование, или връзка, 
обречена на успех / Екатерина Цекова

В статията се разглеждат възможностите за сътрудничество между училищата 
и музеите в тяхната обща мисия по образоването на младото поколение. Предложени 
са идеи за мотивиране на учениците чрез въвеждане на известни личности, които да 
засилят интереса към придобиването на знания в различни области. Дадени са примери 
за успешни практики в подобно сътрудничество.

2/2016: сп. „История“
Българските училища в чужбина – историко-географско изследване / Боян Кулов
Предмет на настоящото изследване е ролята и отношението на българската 

държава към тези нови явления, към продължаващото рязко увеличаване на училищата 
в чужбина, в които се преподава български език и култура.

Лихварството в България и опитите за неговото регулиране в края на XIX век / 
Росица Златинска

Статията има за цел да проследи лихварството, определяно като неорганизиран 
кредит, при който отделни лица дават заем срещу лихва (натурална или в пари). 
Лихварската дейност се корени в период далеч преди Освобождението. 

1/2016: сп. „Философия“
Връзката с „Другия“ – приемане или отхвърляне, релация между „Аз“ и „Ти“ / 

Лучиян Милков
Разглеждат се въпроси, свързани с развитието на обществото в нашето съвре-

мие и мястото на „Другия“ в междуличностните взаимоотношения. Проследяват се 
позициите на М. Бубер за връзката с „Другия“ и релацията между „Аз“ и „Ти“. 
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УКАЗАНИЕ ЗА АВТОРИТЕ

Редакционната колегия на списанието „Природни науки в образованието“ (Chemistry: Bulgarian Journal 
of Science Education) разглежда само ръкописи, които са насочени единствено към него. Ръкописи, които вече са 
публикувани някъде или са изпратени или са под печат в друго списание, няма да бъдат публикувани. Изпрате-
ните статии трябва да съдържат оригинални научни резултати и идеи и това ще бъде проверявано чрез експертна 
оценка на двама анонимни и независими рецензенти. 

Електронното изпращане на ръкописите е предпочитано. Адресът за това е toshev@chem.uni-sofi a.bg 
Стандартна word програма трябва да се използва за оформяне на ръкописите, които се прилагат като приложе-
ние (attachment) към съпровождашото ги електронно писмо. Изпращането на ръкописа, записан на диск, също 
е допустимо. 

Подготовка на ръкописа
Общи указания

Ръкописите могат да бъдат написани на български или на английски, съобразно желанието на (1) 
автора.
Ръкописите трябва да бъдат структурирани по следния начин: заглавна страница с информативно и (2) 
без никакви съкращения заглавие на статията, след което следват имената на авторите без техните 
академични степени и длъжности (ако имат такива); резюме, което ясно представя същността на 
проведеното изследване с акцент върху получените нови научни резултати (не повече от 20 реда); 
3 – 6 ключови думи (само на английски); пълен текст; благодарности; приложения (ако има такива); 
бележки; литература; пълни адреси на всички автори  с техните академични позиции, училища или 
научни организации, пощенски и електронни адреси.

Фигурите и техните надписи се представят отделно от основния текст в допълнителен файл, но мястото (3) 
на тези фигури в текста трябва да бъде посочено – фиг. 1, фиг. 2 и т.н. 

Таблиците и техните надписи се представят отделно от основния текст в допълнителен файл, но мястото на (4) 
тези таблици в текста трябва да бъде посочено – таблица 1, таблица 2 и т.н. Таблично се представят числени 
данни, изразяващи функционални зависимости между някакви величини или променливи. Текстовите 
таблици затрудняват печата и четенето на статиите и затова тяхната употреба не се окуражава.
Бележки и литература
Цитираните литературни източници трябва да бъдат на латиница. Източниците на кирилица се пред-

ставят с латински букви или с превод на английски език или чрез транслитерация. Примерите по-долу показват 
как това трябва да стане. 

Списъкът на използваната литература трябва да съдържа литературни източници, които са достъпни за 
проверка или справки. Маргинални източници, които нямат присъствие в световните научни масиви, нямат място 
в списъка на основната литература. Ако цитирането на такива източници все пак е необходимо, това може да 
стане в раздела „Бележки“, където могат да намерят място и допълнителни обяснения или сведения, за които е 
преценено, че присъствието им в основния текст на статията би го обременило излишно. Цитирането на интернет 
източници не се препоръчва, но ако това наистина е необходимо, мястото им не е в литературата, а в бележките 
и то в предпочитания portable document format (pdf). Мястото на бележките се маркира в текста на статията с 
арабски цифри като горни индекси.

Представянето на литературните източници в списъка на литература става в APA-стил (вж. Publication 
Manual of the American Psychological Association), който се използва широко в обществените и хуманитарните 
науки, включително в науката за образованието.

Ето основните примери:
Списания:

Mochrie, S.G.J. (2011). The Boltzmann factor, DNA melting, and Brownian ratchets: topics in an introductory physics 
sequence for biology and premedical students.  American J. Physics, 79, 1121 – 1126.

Kaischew, R. (1998). Autobiographical notes. Chemistry, 7, 112 – 119 [Каишев, Р. (1998). Автобиографични бележки. 
Химия, 7, 112 – 119].

Ако източникът е на български език, но е представен във вторичен литературен източник, например в 
SCOPUS, той трябва да се появи в списъка на литературата по следния начин:
Platikanov, D. (2016). Development of the university physical chemistry in two historic epochs. Chemistry, 25, 12 –20 

[In Bulgarian].


